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Aos quatorze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, às 19:00 (dezenove) horas, na sala de 

sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se em sessão ordinária, sob a presidência do vereador 

Sérgio Antônio Calegari, os senhores vereadores: Maria Elena Prando Trevisan, Gervesson Antonio Cadore, 

Nelso Antônio Dall’Orsoletta, Adhemar Alexandre Dondel, Juventino José Savaris Junior, Modesto Da Cas, 

Damiana Didomenico e Fabiano Miquelotto. Pedindo a proteção de Deus, o Presidente deu as boas-vindas a 

todos os colegas vereadores. Em seguida solicitou a leitura da ata da sessão anterior. Na sequência colocou a 

mesma em discussão e não havendo nada contra foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Na ordem do dia constou o Projeto de Lei Legislativo nº 03/2023 de autoria do vereador Sérgio que “Autoriza 

contratar em regime de urgência profissionais de segurança para todas as unidades educacionais na Rede 

Pública Municipal de Educação”. Com a palavra o Presidente, autor do projeto, informa que em nome da 

Bancada do MDB o projeto em questão ficará em estudo, em razão de pedido de vistas. Na sequência constou 

um Comunicado de autoria da Secretária de Educação, Cultura e Esportes, informando algumas medidas de 

segurança que já estão sendo tomadas nas escolas de nossa cidade. Não havendo mais nada na ordem do dia 

o Presidente passou a palavra livre. Com a palavra a vereadora Maria Elena parabeniza o trabalho da Secretária 

de Sáude de nosso Município. Disse que todas as quintas-feiras, às 19:00 (dezenove) horas, 4 (quatro) 

profissionais desta secretaria trabalham a prevenção de doenças através de várias atividades e palestras. 

Ressalta o trabalho interessante, quando através de roda de conversa, os participantes dividem suas 

experiências entre si e sua dor deixa de ser o foco de sua vida. Ressalta também as discussões que já vem 

sendo tomadas pela Secretaria de Educação da necessidade de cercar as escolas, bem como, da contratação de 

policiais da reserva, e a possível colocação de câmeras de segurança. Disse que orçamentos e contatos já vêm 

sendo feitos. Em seguida fez uso da palavra o vereador Modesto que disse do empenho do nosso Município 

juntamente com o Estado para garantir a segurança nas escolas de nossa cidade. Ressalta que o Governo 

Estadual aprovou R$ 70.000.000,00 (setenta) milhões que deverão ser destinados a segurança em todas as 

escolas estaduais. Em adição o Presidente Sérgio ressalta que ouviu através de noticiários que o Governo 

Federal também, pensando na segurança do país aprovou R$ 400.000.000,00 (Quatrocentos) milhões para 

serem dispensados a esta causa. Em seguida o vereador Juventino concorda com o colega Modesto da 

importância do empenho de todos os poderes para garantir a segurança de nossas crianças que frequentam as 

escolas. Disse que em apoio a esta causa, também redigiu um projeto de sete artigos. Ressalta o projeto do 

colega Sérgio, o qual ficou em estudo. Acredita que o mesmo deva ser atendido de maneira urgente, uma vez 

que segundo comentários da comunidade, alguns pais de alunos da Creche Municipal Anjo Azul em nossa 

cidade, estariam providenciando o pagamento particular de um guarda de segurança para aquele local. Defende 

que um muro para cercar a escola estadual em nosso município deva ser feito de maneira urgente. Acredita 

que o Município não tenha que esperar o Estado, o qual, não toma iniciativas. Ressalta que a iniciativa deva 

ser do Executivo Municipal, o qual, deve mudar o foco da pavimentação das ruas, para investir urgente na 

segurança das escolas, neste momento. Disse que conversou com a Diretora da Escola Estadual, Senhora 

Luciana Scapini, a respeito da necessidade da colocação de câmeras de segurança, bem como da contratação 

de um segurança armado para aquele local. Relatou que esteve no gabinete do Prefeito lhe entregando um 

ofício no valor de R$150.000,00 (Cento e cinquenta) mil, enviados através de emenda da ex-deputada Angela 

Amim que deverá ser investido na Secretaria de Saúde de nossa cidade. Falou também que soube através do 

Executivo que uma empresa de Capinzal ganhou a licitação para legalizar as escrituras das famílias que 

residem no Bairro Nossa Senhora Aparecida. Ressalta que o Prefeito lhe garantiu que em breve será realizada 

uma audiência com os moradores daquele bairro para esclarecer os procedimentos desta ação. Agradece a 

Administração pela pavimentação já estar em andamento naquele bairro. Ainda com relação a segurança o 

vereador acredita que uma audiência com os pais, legislativo, executivo e autoridades deveria ser realizada, 

para que medidas fossem esclarecidas e ideias fossem ouvidas. Na sequência o vereador Nelso disse que 

muitas medidas de segurança que deveriam ser tomadas urgentemente, dependem da burocracia, necessitando 

de um tempo para serem concretizadas, porém parabeniza a polícia que está prontamente todos os dias fazendo 

ronda nas escolas, assegurando nossas crianças, até que outras medidas venham a ser realizadas. Disse que 

precisamos ter coragem e cuidar na maneira com que falamos com as crianças, especialmente com os nossos 

filhos sobre os casos de violência que vem ocorrendo nas escolas, bem como, do porquê da presença da polícia 

no pátio da escola. Por fim o vereador Sérgio disse que o projeto de sua autoria ficou em estudo, para a adição 

de possível emenda. Disse que entende a preocupação do colega Juventino com relação a urgência que 



medidas devam ser tomadas para a segurança em nossas escolas, porém, como legisladores sabemos que 

qualquer medida tomada pelo município, especialmente quando se trata da Escola Estadual, tem que 

obrigatoriamente e legalmente estar em concordância com o Estado, caso contrário, o Município certamente 

responderá por ações de desrespeito à hierarquia. Concorda com o colega Nelso com relação a forma com que 

comunicamos a respeito das ocorrências de violência aos nossos filhos. Ressalta que precisamos manter a 

calma e lidar com essas situações de maneira equilibrada para evitar ainda mais pânico. Informa que devido 

ao Feriado de Tiradentes na próxima sexta-feira dia 21 (vinte e um) a sessão será antecipada para a quarta-

feira dia 19 (dezenove) do corrente mês, ás 18:45hrs (Dezoito e quarenta e cinco horas).  Nada mais havendo 

a tratar o Presidente mandou que se lavrasse a presente ata que uma vez aprovada vai por todos assinada.  
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